

# Πώς θα εισαχθούν 6.180 μαθητές στις Σχολές του ΟΑΕΔ

Ποιοι έχουν δικαίωμα συμμετοχής ■ Τα κριτήρια επιλογής τους ■ Εκπαίδευση σε 30 ειδικότητες



**Σ**υνολικά 6.180 μαθητές θα εισαχθούν στις Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ) για το σχολικό έτος 2015-2016, προκειμένου να εκπαιδευτούν σε 30 ειδικότητες.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν απόφοιτοι Α' Τάξης Γενικού ή Επαγγελματικού Λυκείου ηλικίας 16 έως 23 ετών οι

**Οι απόφοιτοι των σχολών έχουν τη δυνατότητα άμεσης πρόσβασης στην αγορά εργασίας**

οποίοι βρίσκονται εκτός απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΑΕΚ).

Η φοίτηση στις Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας είναι διετής και περιλαμβάνει τις Τάξεις Α' και Β', οι οποίες

οργανώνονται σε τμήματα ειδικότητας.

Κατά τη διάρκεια της πρακτικής εξάσκησης οι εκπαιδευόμενοι αμείβονται και ασφαλιζονται από τους εργοδότες, για τους οποίους ο ΟΑΕΔ έχει θεσπίσει κίνητρα, προκειμένου να διευρυνθεί ο αριθμός των απασχολούμενων μαθητών.

Στις 51 σχολές του ΟΑΕΔ παρέχονται:

- Σύγχρονα και πλήρως εξοπλισμένα εργαστήρια
- Απαραίτητα βιβλία - βοηθήματα
- Εμπειρο και άρτια καταρτισμένο εκπαιδευτικό προσωπικό, μόνιμο και έκτακτο.

Επίσης δίνεται η δυνατότητα σπουδαστικής άδειας, μέχρι 30 ημέρες με αποδοχές, ενώ παρέχεται επίδομα στέγασης και σίτισης σε όσους πληρούν τις προϋποθέσεις.

Οι απόφοιτοι των σχολών έχουν τη δυνατότητα άμεσης πρόσβασης στην

αγορά εργασίας με την απόκτηση Πτυχίου Επιπέδου ΙΙΙ αλλά και εγγραφής στη Β' Τάξη Επαγγελματικού Λυκείου.

Οι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλουν στη σχολή της προτίμησής τους αίτηση έως και τις 31 Αυγούστου.

Μαζί με την αίτηση οι υποψήφιοι πρέπει να καταθέσουν τίτλο σπουδών και πιστοποιητικό γέννησης.

Η επιλογή των υποψηφίων θα γίνει σύμφωνα με τον βαθμό του τίτλου σπουδών και με κοινωνικά και οικονομικά κριτήρια.

Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες υπάρχει μικρή προσέλευση υποψηφίων οι εγγραφές των μαθητών πραγματοποιούνται χωρίς να απαιτείται μοριοδότηση καθότι οι προβλεπόμενες θέσεις επαρκούν για όλους τους υποψηφίους.

Οι απόφοιτοι των σχολών του ΟΑΕΔ που υποβάλλουν αίτηση για την απόκτηση άλλης ειδικότητας θα έχουν τη

δυνατότητα εγγραφής στην ειδικότητα επιλογής τους, μόνον εφόσον προκύψουν κενές θέσεις από τις υπόλοιπες κατηγορίες υποψηφίων και κατά απόλυτη σειρά μορίων.

Σημειώνεται ότι όσοι μαθητές εισαχθούν στις ειδικότητες αρτοποιίας - ζαχαροπλαστικής, μαγειρικής τέχνης, τεχνιτών ηλεκτρολογικών συστημάτων αυτοκινήτου, τεχνιτών ηλεκτρολογικών εργασιών και τεχνιτών ηλεκτρονικών συσκευών εγκαταστάσεων και υπολογιστικών μονάδων οφείλουν να υποβληθούν σε ιατρικές εξετάσεις.

Στις 7 Σεπτεμβρίου αναμένεται να ανακοινωθούν οι πίνακες εισαγομένων και επιλαχόντων. Τα δικαιολογητικά εγγραφής των υποψηφίων μαθητών θα αποτελέσουν και τα δικαιολογητικά τους προκειμένου να εγγραφούν και επίσημα ως μαθητές μετά την επιτυχή εισαγωγή τους.